

## Министерство экономики Республики Татарстан



## ОБЗОР ПРЕССЫ

## 24.03.2014

#### Оглавление

Минфин отказывается от зарубежных займов
Запад хочет оставить Москву в одиночестве
Санкции против РФ повысят цены на нефть
Крым может стать особой экономической зоной
Обложи себя сам
Минэкономики держится за молоток
В России предлагают создать национальную платежную карту
Чиновникам запретят иметь валютные счета в российских банках
Служба одного дохода
Аграриев сажают на диету
МЭР: Россия будет создавать в странах АСЕАН производственные площадки
Доходы «Татнефтехиминвест-холдинга» от участия в других организациях увеличились на 21% 6
Агентство Fitch изменило прогноз рейтинга Татарстана и ряда других регионов РФ на негативный6
В России появился девятый по счету федеральный округ
Татарстан собрал «В поддержку жителей Крыма» рекордные 12,6 млн рублей
ОБЗОР: полезные сайты Казани и Татарстана
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА8
Указ о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне»
Дмитрий Медведев провёл совещание о подготовке к отчёту Правительства о результатах деятельности за 2013 год
Об упрощении порядка представления информации организациями и индивидуальными предпринимателями в Росфинмониторинг
Заключение об оценке регулирующего воздействия на проект приказа Федеральной налоговой службы «Об утверждении формы заявления об утрате права на применение патентной системы налогообложения и о переходе на общий режим налогообложения»
Министр Алексей Улюкаев пригласил крупнейшие корейские компании в особые экономические зоны
Глава Минрегиона Игорь Слюняев провел совещание по вопросу разработки проекта концепции ФЦП «Социально-экономическое развитие малых городов Российской Федерации на период до 2020 года»

Первые результаты рейтинга состояния инвестклимата в регионах будут опубликованы в мае $20$	)14 г.
	. 13
Рустам Минниханов принял участие в заседании Совета при Президенте России по развитию	
физической культуры и спорта	. 13

#### «Ведомости»

#### Минфин отказывается от зарубежных займов

Россия в этом году может отказаться от внешних займов и сократить внутренние — из-за санкций США и ЕС, заявил министр финансов Антон Силуанов. Причина — ухудшение суверенных рейтингов России, из-за чего ставки займов вырастут. В четверг Fitch понизило прогноз суверенного рейтинга России со «стабильного» до «негативного». Долгосрочные рейтинги остались прежними — ВВВ у Fitch, ВВВ и ВВВ+ в национальной и в иностранной валютах — у Standard & Poor's.

Решения Fitch и S&P нельзя воспринимать всерьез, они принимались директивно, считает пресс-секретарь президента Дмитрий Песков. S&P не занимается политикой, заявляет агентство: ухудшение прогноза связано не столько с природой санкций, сколько с их влиянием на российскую экономику.

http://www.vedomosti.ru/finance/news/24361551/devalvaciya-vyruchit-minfin#ixzz2ws8fNWym

#### «Коммерсант»

## Запад хочет оставить Москву в одиночестве

США делают ставку на изоляцию РФ. Столкнувшись с невозможностью скорого введения жестких экономических санкций против России, США пытаются добиться ее политической изоляции. В Генассамблее ООН широкую поддержку получила резолюция, осуждающая действия Москвы и признающая нелегитимным референдум о статусе Крыма. А в ОБСЕ Россия одна противостоит 56 остальным членам, выступающим за отправку на Украину мониторинговой миссии. Эксперты, впрочем, сомневаются, что подобное давление приведет к серьезной коррекции курса Москвы.

http://195.68.141.146/doc/2434202?isSearch=True

#### «Российская газета»

## Санкции против РФ повысят цены на нефть

В 2014 году ценообразование на нефть на мировых рынках будет зависеть от многих факторов. Если Евросоюз выдвинет санкции, которые затронут российскую нефтяную промышленность, это повлияет на объемы поставок и вызовет повышение цены на нефть на мировых рынках.

http://www.rg.ru/2014/03/24/neft-site.html

#### «Прайм»

#### Крым может стать особой экономической зоной

Крым может быть объявлен особой экономической зоной, а для его развития могут быть созданы отдельная федеральная целевая программа и специальная корпорация развития, пишет в понедельник газета "Ведомости" со ссылкой на федеральных чиновников. По данным издания, эти предложения обсуждались в пятницу у вице-премьера Дмитрий Козака.

http://www.1prime.ru/News/20140324/781063975.html

## «Коммерсант»

#### Обложи себя сам

Принят закон об обязанности граждан сообщать о "забытом" налоговиками имуществе. Госдума приняла в пятницу во втором и третьем чтениях законопроект, вводящий новую обязанность для налогоплательщиков—физических лиц: в случае неполучения ими уведомления об уплате имущественных налогов они будут должны самостоятельно уведомить инспекторов об имеющихся у них квартирах, машинах и земельных участках. Критики проекта говорят о перекладывании проблем фискальных органов на налогоплательщиков, в Федеральной налоговой службе уверяют, что новация затронет незначительное число граждан и поэтому не создаст им особых трудностей. Норма вводится с 2015 года, штрафовать за ее неисполнение будут лишь с 2017-го.

http://195.68.141.146/doc/2436734?isSearch=True

#### «Коммерсант»

#### Минэкономики держится за молоток

Идея перевода приватизации в электронную форму встретила сопротивление ведомств. Минэкономики и Минюст выступили против депутатского законопроекта, предполагающего реализацию государственного и муниципального имущества исключительно на электронных аукционах. Отмена продаж с молотка, которую лоббирует Федеральная антимонопольная служба (ФАС), позволит подтянуть к продажам электронные площадки вместо существующих инвестбанков. Участники рынка отмечают, что правительство уже второй год не может выбрать электронные площадки для реализации госимущества, поэтому, по их мнению, реализация инициативы ФАС может обернуться "коллапсом для приватизации".

http://195.68.141.146/doc/2436749?isSearch=True

#### «Известия»

#### В России предлагают создать национальную платежную карту

По мнению депутатов, национальные платежная система и карта должны быть созданы под эгидой Центробанка - В комитете Государственной думы по информационной политике, информационным технологиям и связи обсудят ответную реакции на санкции США в отношении российских банков. Среди прочего будет рассмотрено предложение о создании единой национальной платежной системы и единой платежной карты под эгидой Центробанка.

http://izvestia.ru/news/567903

#### «Известия»

## Чиновникам запретят иметь валютные счета в российских банках

Госдума оценила, насколько опасны для госслужащих счета в долларах США и европейской валюте. В нижней палате парламента рассмотрят возможность введения ограничения для российских чиновников на владение счетами в долларах США и евро в отечественных банках. По мнению законодателей, власти как ЕС, так и США имеют возможность блокировать такие счета, что угрожает не только финансовому благополучию чиновников, но и ликвидности самих российских банков.

http://izvestia.ru/news/567927

#### «РБК»

#### Служба одного дохода

В правительстве обсуждают возможность объединения налоговой и таможенной служб. Налоговая и таможенная службы могут объединиться, продолжив тренд укрупнения властных структур. На территории России уже есть регион, где функции двух ведомств объединены: до 2015 года особый порядок сбора налогов и таможенных платежей действует в Крыму.

http://www.rbcdaily.ru/economy/562949990932884

#### «РБК»

#### Аграриев сажают на диету

Государство может отказаться от финансирования региональных программ АПК. Государство может отказаться от финансирования экономически значимых региональных программ в АПК, чтобы быстрее гасить долги по госсубсидиям по инвестпроектам. К началу 2014 года обязательства государства перед аграриями превышали 28 млрд руб. Если решение будет одобрено, то пострадают от этого животноводы, и в первую очередь свиноводы.

http://www.rbcdaily.ru/market/562949990932876

#### «Прайм»

# МЭР: Россия будет создавать в странах АСЕАН производственные площадки

Россия будет создавать в странах-членах Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) не только совместные центры по обслуживанию поставляемой туда продукции, но и производственные площадки, заявил в понедельник замглавы Минэкономразвития РФ Алексей Лихачев.

"АСЕАН создает единое пространство, и, приходя в одну страну, мы тем самым выходим на один из крупнейших рынков мира", - сказал он в ходе прошедшей в Постоянном секретариате АСЕАН встречи комплексной российской бизнес-миссии с заместителем генерального секретаря этой региональной организации Лим Хонг Хином. "Сущность, намеченные сроки и методы подхода к интеграционным процессам внутри Евразийского пространства и АСЕАН совпадают, и мы стремились бы к выходу на содержательные переговоры", - добавил Лихачев.

http://www.1prime.ru/Politics/20140324/781082463.html

#### «Деловой квартал»

# Доходы «Татнефтехиминвест-холдинга» от участия в других организациях увеличились на 21%

В 2013 году «Татнефтехиминвест-холдинг» увеличил свои доходы от участия в других организациях до 137 млн рублей. При этом баланс прочих статей холдинга кардинально ухудшил ситуацию.

Как сообщает "Бизнес онлайн", доходы ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» от участия в других организациях увеличились на 21%. В 2012 году сумма составляла 113 млн рублей. В 2013 она увеличилась до 137 млн рублей. Такие данные содержатся в опубликованной сегодня, 24 марта, бухгалтерской отчетности общества за 2013 год.

http://kazan.dk.ru/news/doxody-tatnefteximinvest-xoldinga-ot-uchastiya-v-drugix-organizaciyax-uvelichilis-na-21-236841986#ixzz2wsG1EYgP

#### «Татар-информ»

# Агентство Fitch изменило прогноз рейтинга Татарстана и ряда других регионов РФ на негативный

Международное рейтинговое агентство Fitch Ratings изменило прогнозы рейтингов Республики Татарстан, Москвы, Санкт-Петербурга, Тюменской области и Ханты-Мансийского автономного округа на негативный со стабильного.

При этом долгосрочные рейтинги дефолта эмитента (РДЭ) этих регионов в иностранной и национальной валюте подтверждены на уровне «ВВВ».

Долгосрочные рейтинги по национальной шкале подтверждены на уровне «AAA(rus)», краткосрочные РДЭ – на уровне «F3».

Изменение прогноза рейтинга обусловлено ухудшением прогноза суверенного рейтинга РФ «ВВВ» до негативного со стабильного 21 марта.

http://www.tatar-inform.ru/news/2014/03/24/399695/

#### «Татар-информ»

#### В России появился девятый по счету федеральный округ

Президент России Владимир Путин подписал Указ о создании Крымского федерального округа и назначил своим полпредом там Олега Белавенцева. Глава

государства сообщил об этом после подписания законов о присоединении Крыма к России.

http://www.tatar-inform.ru/news/2014/03/21/399396/

#### «Татар-информ»

# Татарстан собрал «В поддержку жителей Крыма» рекордные 12,6 млн рублей

За неполный месяц акции в поддержку жителей Крыма Татарстан собрал 12,6 миллионов рублей. Об этом РБК-Татарстан сообщили в аппарате президента РТ. Руководитель пресс-службы главы республики Андрей Кузьмин заявил, что о завершении сбора денег в помощь крымчанам, в том числе и крымским татарам, речи пока нет. Для сравнения в ходе акции "Дальний Восток" в пользу пострадавших от наводнения в Хабаровском крае удалось собрать 4,8 млн рублей, а в рамках акции "Жертвам авиакатастрофы" после крушения "Боинга-737" - 5,8 млн рублей. Акции продолжались по нескольку недель.

«В поддержку жителей Крыма» свою зарплату за один день перечислили уже сотрудники аппаратов кабинета министров и президента РТ, министерства информатизации и связи республики, министерства транспорта и дорожного хозяйства РТ, управления по охране и использованию объектов животного мира Татарстана, исполкомов Казани и Набережных Челнов, телеканала «ТНВ», прокуратуры Татарстана и другие.

Как рассказал старший помощник прокурора РТ по взаимодействию со СМИ Руслан Галиев, с инициативой перечислить однодневную зарплату в поддержку крымчанам выступил глава ведомства Илдус Нафиков, "идею сотрудники поддержали единодушно".

 $\underline{http://rt.rbc.ru/tatarstan\_topnews/24/03/2014/912913.shtml}$ 

## «Татцентр»

## ОБЗОР: полезные сайты Казани и Татарстана

Портал TatCenter.ru подобрал полезные сайты для горожан, которые пригодятся владельцам квартир, родителям, автомобилистам и предпринимателям.

Парковка в Казани. http://www.kzn.ru/parking Автопортал Татарстана www.tavto.ru. Оплата штрафов ГИБДД онлайн www.uslugi.tatarstan.ru Пробки и карты www.maps.yandex.ru

Департамент продовольствия и социального питания исполкома Казани запустил сайт www.poelidovolen.ru, с помощью которого можно отслеживать школьное меню казанских школ, заказать продукцию молочной кухни для детей и пополнять баланс карты питания ребенка.

"Куда пойти? Казань" www.kzngo.ru.

Еще один "планировщик" выходных и каникул с давней историей - E-kazan.ru.

Полезные сайты для предпринимателей

Основная информация для предпринимателей, которые хотят получить средства на развитие бизнеса от государства, собрана на сайте министерства экономики Татарстана. Здесь публикуются положения о конкурсах для предпринимателей. О полной структуре органов поддержки малого и среднего бизнеса в регионе можно узнать во вкладке департамента поддержки предпринимательства на этом же сайте.

На сайте министерства есть вкладка еще одной структуры по поддержке малого и среднего бизнеса - Центра поддержки предпринимательства РТ. Здесь можно узнать о его

http://www.tatcenter.ru/article/134498/

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

# Указ о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне»

Президент подписал Указ «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)».

Полный текст Указа:

В целях дальнейшего совершенствования государственной политики в области физической культуры и спорта, создания эффективной системы физического воспитания, направленной на развитие человеческого потенциала и укрепление здоровья населения, постановляю:

- 1. Ввести в действие с 1 сентября 2014 г. в Российской Федерации Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО)— программную и нормативную основу физического воспитания населения.
  - 2. Правительству Российской Федерации:

- а) утвердить до 15 июня 2014 г. положение о Всероссийском физкультурноспортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО);
- б) начиная с 2015 года представлять Президенту Российской Федерации ежегодно, до 1 мая, доклад о состоянии физической подготовленности населения.
- 3. Правительству Российской Федерации совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации:
- а) разработать и утвердить до 30 июня 2014 г. план мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), а также принять меры по стимулированию различных возрастных групп населения к выполнению нормативов и требований Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО);

http://www.kremlin.ru/acts/20636

# Дмитрий Медведев провёл совещание о подготовке к отчёту Правительства о результатах деятельности за 2013 год

21 марта 2014

Д.Медведев: «Когда высшая исполнительная власть отчитывается перед парламентом страны, это обеспечивает бо́льшую открытость исполнительной власти. Такие же отчёты, кстати, предусмотрены в субъектах Федерации, и они тоже осуществляются исполнительным органом».

Вопросы, которые наши парламентарии независимо от их политических убеждений направляют в Правительство предварительно (уже начали поступать) или задают в зале, без сомнения, волнуют большинство граждан нашей страны. К ним нужно относиться максимально уважительно. И, естественно, люди интересуются и такими совсем земными, бытовыми вопросами, и глобальными вопросами, включая вопросы общенационального порядка. Поэтому подготовка отчёта — это хорошая возможность для Правительства проанализировать работу за прошедший год, оценить темпы решения стратегических задач, включая указы Президента и Основные направления деятельности Правительства на период до 2018 года.

Д.Медведев: «Подготовка отчёта — это хорошая возможность для Правительства проанализировать работу за прошедший год, оценить темпы решения стратегических задач, включая указы Президента и Основные направления деятельности Правительства на период до 2018 года».

http://government.ru/news/11241

# Об упрощении порядка представления информации организациями и индивидуальными предпринимателями в Росфинмониторинг

Постановлением установлены порядок представления в Росфинмониторинг информации организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, и индивидуальными предпринимателями, а также порядок направления службой запросов в организации и индивидуальным предпринимателям на представление информации.

Документ направлен на упрощение порядка представления информации организациями и индивидуальными предпринимателями в Росфинмониторинг и направления службой соответствующих запросов.

http://government.ru/dep\_news/11235

Заключение об оценке регулирующего воздействия на проект приказа Федеральной налоговой службы «Об утверждении формы заявления об утрате права на применение патентной системы налогообложения и о переходе на общий режим налогообложения»

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/activity/sections/ria/result/2014032415

## Министр Алексей Улюкаев пригласил крупнейшие корейские компании в особые экономические зоны

22 марта 2014 г., Сеул. Министр экономического развития России Алексей Улюкаев в рамках рабочего визита в Корею провел деловой завтрак с представителями крупнейших корейских компаний («Хёндэ», «СЈ Group», «Лотте», «Daesung Group», «КТ», «Корейской Национальной Нефтяной Корпорации»), реализующих проекты в России. В ходе встречи обсуждались вопросы реализации инвестиционных проектов на территории России.

«У нас имеется значительный потенциал для развития инвестиционного сотрудничества — это взаимодействие в области ТЭК, судостроения, реализации инфраструктурных проектов на территории России и Кореи, - подчеркнул Министр — Это те проекты, которые уходят на десятилетия вперед и обещают большие доходы».

При этом он заметил, что развивается сеть особых экономических зон на Дальнем Востоке и в других российских регионах. «У нас уже больше 30 ОЭЗ, в их числе и технико-внедренческие, и туристические, сейчас работаем и над

формированием территорий опережающего развития», - заметил Улюкаев, приглашая инвесторов в проекты.

Об особом налоговом режиме в ОЭЗ рассказал представителям корейских деловых кругов губернатор Калужской области Анатолий Артамонов.

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/press/news/korea\_22.03.20 14

Глава Минрегиона Игорь Слюняев провел совещание по вопросу разработки проекта концепции ФЦП «Социально-экономическое развитие малых городов Российской Федерации на период до 2020 года»

В Министерстве регионального развития под председательством главы ведомства Игоря Слюняева состоялось совещание о ходе разработки проекта концепции ФЦП «Социально-экономическое развитие малых городов РФ на период до 2020 года». В нем приняли участие директора профильных Департаментов Минрегиона, представители ЗАО «РОЭЛ Консалтинг», экспертного и научного сообщества.

Директор Департамента инвестиционных проектов, целевых и специальных программ развития субъектов РФ Нурали Резванов и генеральный директор ЗАО «РОЭЛ Консалтинг» Софья Иванова представили проект концепции ФЦП, подготовленный с учетом замечаний Министра и предложений участников Межведомственной рабочей группы по разработке Программы.

- В частности, проект концепции ФЦП был доработан по следующим направлениям:
- обеспечение дифференцированного подхода к программам развития малых городов различной численности и типа;
- учет перспектив развития малого города с точки зрения приоритетов развития страны в целом, соответствующего федерального округа, отрасли, региона, муниципального образования и т.д.;
- учет прогноза текущего, среднесрочного и долгосрочного развития Российской Федерации;
- опора на стратегии пространственного развития России (схемы расселения, схемы размещения производственных сил);
  - проработка «инерционного» сценария развития малых городов;
  - анализ опыта поддержки монопрофильных муниципальных образований.

В целях обеспечения дифференцированного подхода к программам развития малых городов в рамках Программы предполагается осуществлять поддержку как «депрессивных», так и развивающихся (стабильных) городов.

Как «депрессивные», так и развивающиеся малые города могут относиться к различным типам: промышленные, агропромышленные, транспортные узлы (в т.ч. порты), историко-туристические, инновационные либо научно-производственные центры, города с рекреационным и туристическим потенциалом, города, входящие в агломерации, приграничные города, ЗАТО (итого 627 малых городов с численностью до 50 тысяч человек, исключая моногорода).

В соответствии с проектом концепции ФЦП для получения финансирования малые города должны представить соответствующие предлагаемому формату Программы комплексного развития (ПКР), которые в дальнейшем будут проходить конкурсный отбор (учтен опыт поддержки моногородов).

Основные средства в рамках ФЦП предполагается направить на реализацию типовых подпрограмм, исходя из типологии города:

- -Привлечение инвестиций и поддержка развития агропромышленного и промышленного комплексов;
  - -Развитие малого и среднего бизнеса;
- -Модернизация ЖКХ и развитие социальной, инженерной, транспортной инфраструктуры;
  - -Создание условий роста занятости;
  - -Развитие туризма и рекреационного потенциала;
- -Создание индустриальных и технологических парков, развитие кластеров, городских агломераций;
  - -Мероприятия для ЗАТО;
  - -«Управляемое сжатие».

Процесс отбора малых городов для оказания государственной поддержки разбивается на две фазы:

- первая для первоочередного рассмотрения ПКР, представленных «сотней депрессивных» и «сотней развивающихся» городов;
- -вторая для выделения средств на ПКР, представленных остальными городами.

http://www.minregion.ru/news\_items/4174?locale=ru

# Первые результаты рейтинга состояния инвестклимата в регионах будут опубликованы в мае 2014 г.

Соглашение о сотрудничестве по подготовке и проведению национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации подписано в рамках съезда Российского союза промышленников и предпринимателей (далее – РСПП) 20 марта 2014 г. Участниками соглашения выступили четыре ведущих бизнес-объединения России: РСПП, Торгово-промышленная палата РФ, «ОПОРА России», «Деловая Россия», - а также Агентство стратегических инициатив (АСИ).

Как сообщили в Агентстве стратегических инициатив, первые результаты опубликовать уже в мае 2014 года. В число пилотных рейтинга планируется площадок вошли: Москва, Санкт-Петербург, республики Татарстан, Саха (Якутия), Кабардино-Балкария, Алтайский край, Красноярский край, Краснодарский край, Приморский край, Хабаровский край, Ставропольский край, Ленинградская, Калужская, Костромская, Владимирская, Ульяновская, Самарская, Томская, Свердловская, Челябинская, Ростовская области.

По словам А. Никитина, рейтинг позволит оценить привлекательность региона, качество усилий чиновников, насколько они способствуют привлечению инвесторов или, наоборот, не способствуют. «И самое главное – у нас есть регионы-лидеры, этот рейтинг позволит нам «вытащить» лучшие практики: какие законы они принимают, какие институты создают, чтобы дальше это можно было масштабировать и в менее успешные регионы», - сообщил глава АСИ.

http://smb.gov.ru/mediacenter/bisnessnews/?action=show&id=13757

# Рустам Минниханов принял участие в заседании Совета при Президенте России по развитию физической культуры и спорта

Сегодня Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов принял участие в заседании Совета при Президенте России по развитию физической культуры и спорта (Москва, Кремль).

Провел заседание Совета по развитию физической культуры и спорта Владимир Путин. Участники заседания обсудили вопросы развития массового спорта и физического воспитания, введение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса, итоги зимней Олимпиады и Паралимпиады 2014 года в Сочи и др. Кроме того, были затронуты вопросы подготовки спортсменов к следующим играм 2018 года в Пхенчхане, а также развития зимних олимпийских и паралимпийских видов спорта в России.

http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/282294.htm